Quebec cold cases: Families of 8 dead women call for public inquiry

The CBC’s Joanne Bayly did an unexpected follow-up story; it’s really good so I’m going to simply post the whole thing.

To recap:  Yes, I was in Quebec a few weeks ago, apart from meeting with the SQ (more on that later), we had a meeting with several victim families. With the help of Stephan Parent and Marc Bellemare we came up with a a series of reforms to present to current Quebec Minister of Public Security, Martin Coiteux.

The families present / who met were:  Sharron Prior, Johanne Dorion, Lison Blais, Denise Basinet, Helene Monaste, Roxanne Luce.

A note on the article: That the SQ can’t confirm their own measure of the number of homicides in 1977, 1978 speaks to the problem. The numbers are well documented in StatsCan’s 2005 report on crime, which delved specifically into homicide (I believe my numbers were off by 1):


The relatives of eight women who suffered violent deaths in the 1970s and early 1980s are calling on Quebec Public Security Minister Martin Coiteux to call a public inquiry into policing methods in the province.

For decades, those families have honoured the memory of their lost sisters and daughters, waiting for a call from police to confirm an arrest and, in some cases, becoming detectives themselves.

Now their hope has been renewed through the efforts of a Quebec filmmaker, Stéphan Parent, who is making a documentary about seven of those women, tentatively entitled Sept Femmes. 

“We found [much] evidence was destroyed by police,” Parent said.

Marc Bellemare and victims' families

Former justice minister Marc Bellemare (left) is calling on Public Security Minister Martin Coiteux to look into police techniques when it comes to missing and murdered women.

Parent, who began investigating the unsolved homicide of 16-year-old Sharron Prior, noticed a pattern in other cold cases from the same era: destroyed evidence, relatives whose calls went unanswered, police forces that failed to communicate with one another.

Parent contacted former Liberal justice minister Marc Bellemare to help the families build a case for an inquiry.

The missing girls and women

The late 1970s were not an easy time to be a teenage girl or young woman in Quebec. Month after month, another was reported missing – and then found dead.

Among them:

  • Pointe–Saint-Charles: March 1975. Sharron Prior, 16, was on her way to have pizza with friends at a restaurant five minutes from her home. Her body was found three days later in the snow in Longueuil. No one has ever been arrested.


    Sharron Prior was last seen March 29, 1975. (CBC)

  • Chateauguay, two teenage girls are found killed: 12-year-old Norma O’Brien in July 1974 and 14-year-old Debbie Fisher in June 1975. A young man, a minor, confesses to the killings, though his name and the details are still cloaked in mystery.
  • Sherbrooke, March 1977: 20-year-old Louise Camirand is found in the snow, 11 days after stopping at a convenience story to buy milk and cigarettes. Her killer is never found.
  • Montreal, June 1978: 17-year-old Lison Blais is found dead just metres from the entrance of the home where she lived with her parents on Christophe-Colomb Street. She’d left a disco bar on St-Laurent Boulevard early that morning. She had been raped and struck on the head, and there were choking marks on her neck.
  • Lennoxville, November 1978: 19-year-old Theresa Allore disappears from the campus of Champlain College, only to be found at the edge of the Coaticook River five months later. Police rule her death suspicious.

    Theresa Allore in her family's kitchen

    Theresa Allore in her family’s kitchen. She was 19 when she disappeared.

A serial killer?

“I think Quebec in that era was a very violent place,” said John Allore, one of the relatives who is asking for a public inquiry.


“People got away with a lot more. In today’s world, with cellphones and all this technology, cameras everywhere, it’s not as easy to get away with these kind of behaviours.”

His research shows there were 179 homicides in Quebec in 1977 and 177 the year before. In 2013, there were 68 homicides in the province.

The SQ won’t confirm the statistics, but it’s clear that in the 1970s, criminals were getting away with rape and even murder.

He said because police forces at the time worked in isolation, they failed to identify patterns.

If there was a serial killer on the loose in the greater Montreal area, as some relatives of the dead women believe, police didn’t figure that out – or didn’t share their suspicions with victims’ families.

Change in attitudes

Lt. Martine Asselin, the spokeswoman for the SQ’s cold case unit, acknowledges it was tougher then to solve cases.

“A lot of things have changed since those years: the evolution of the techniques and the evolution of the DNA and the way to treat the evidence has also changed,” she said.

“The communications between the police forces is very present. We have a task force to manage serial killers or serial sexual assaults,” Asselin said.

The cold case unit has recently added more officers, and Asselin said the provincial police force is looking seriously at these unsolved crimes.  As for the decrease in the number of homicides over the years, Asselin credits improved police techniques, including those aimed at crime prevention.

 body of Theresa Allore

The body of Theresa Allore. She was found in her underwear by a passing trapper.

John Allore agrees there has been a change in attitudes.

“Certainly, in the 1970s, rape and sexual assault were not taken as seriously then as they are today,” Allore said. He said blaming the victim was the norm.

“A woman is found with a rope, a ligature around her neck, and police say it could have been suicide. A young girl is found abandoned in a field, and they say it could have been a hit and run.”

My sister is found in her bra and underwear in a stream, and they say it could have been a drug overdose.”

Inquiry demand focuses on 8 cases

The letter to the public security minister focuses on eight cases: Sharron Prior, Louise Camirand, Joanne Dorion, Hélène Monast, Denise Bazinet, Lison Blais, Theresa Allore and Roxanne Luce.

Hélène Monast

Hélène Monast was walking home from an evening out celebrating her 18th birthday when she was killed in a Chambly park in 1977.

In it, the families ask for the following changes:

  • That all murders and disappearances anywhere in the province be investigated solely by the Sûreté du Québec.
  • That a protocol be established to make sure all evidence and information is held in a centralized place.
  • That police officers be paid to undergo specialized training.
  • That families of victims be kept systematically informed about the evolution of any investigation.
  • That families of victims, accompanied by their lawyers, have access to the complete dossiers of the investigations, if the crime is still not solved after 25 years.

A spokesperson for the Ministry of Public Security says officials are well aware of the difficult situation that relatives of missing or murdered people have to go through. The Ministry says it has received the letter asking for a public inquiry, and that demand is currently being analyzed.


La Bande Audio de Katherine Hawkes

Katherine Hawkes-1977

Ceci est l’enregistrement audio de l’enquête Katherine Hawkes. (Pour l’ histoire complète de Katherine Hawkes cliquer ici)

Rappelons que Hawkes a été assassiné 20e Septembre 1977 a la gare Val Royal dans la région de Cartierville de Montréal. La nuit de l’assassiner son agresseur a appelé la police deux fois autour de 22h35 et a laissé les deux messages suivants:

Premier message:

«J’attaqué une femme au coin de Bois Franc et Henri Bourassa. Dans les sous bois de côté nord-ouest. Dépêchez vous-monsieur, j’ai peur pour sa vie…Merci.”

Deuxième message:

“Oui, bonjour, j’ai  bien attaqué une femme sur le coin de Henri Bourassa et Grenet … Grenet … à Ville Saint-Laurent, dans les sous-bois, de côté nord-ouest. Avez-vous bien compris? Je pense que vous avez bien compris, Monsieur. C’est le coin de Grenet et Henri Bourassa… à Ville Saint Laurent, dans les sous-bois… de côté nord-ouest. “

Opérateur: “La femme est toujours là?”


Screen shot 2016-04-16 at 9.54.51 AM

Bois Franc est le nom de la gare. Dans le second message il téléphone revenir à clarifier / être plus précis: Il est nord-ouest de Henri-Bourassa et de la rue Grenet.

Maintenant, ce que je trouve intéressant dans la voix est la suivante: A cette époque, les titres de journaux criaient au sujet d’un «Maniaque sexuel» étant sur le lâche. Une des journaux, même averti que la police doit vérifier toutes les institutions mentales locales, car de toute évidence un patient «fou» avait échappé.

Écoutez la voix. Ceci est, une personne très détaillée mesurée. J’ai envoyé l’enregistrement de la Sûreté du Québec. Marc Lepine de leur bureau Cold-Case et je parlé hier soir (il l’a apporté en fait, pas moi). “La voix est un gars très organisé”, at-il dit.

Mais le point le plus important est dans la dernière phrase du premier appel: “,Dépêchez vous-monsieur, j’ai peur pour sa vie…”

Cela signifie que Katherine Hawkes était sans aucun doute en vie lorsque l’appel a été fait.

L’autopsie indique que Hawkes est mort d’une combinaison de ses blessures et l’exposition au froid. Le battement fait vulnérable, mais l’hypothermie a tuée, et qui aurait pu être évité si la police avait réagi avec diligence au lieu de laisser Katherine Hawkes exposés aux éléments pendant toute la nuit.

Il y avait une chance de sauver Katherine Hawkes. La police a attendu 20 heures avant de répondre, et Katherine Hawkes sont morts.

Cela est sans doute la raison pour laquelle la police de Montréal ont enlevé la bande à partir de leur site web.


Cette bande a été perdu pendant un certain nombre d’années. La police de Montréal (SPVM) initialement publié il demande publiquement les citoyens pour leur aide pour identifier la voix. Puis ils ont tiré à partir de leur website et il a disparu. Je suis en mesure d’obtenir à nouveau par le biais d’une source qui je ne nommerai pas. Mais je les remercie pour leur aide.


The Katherine Hawkes Audio Tape

Katherine Hawkes-1977

This is the audio recording from the Katherine Hawkes investigation (for the complete Hawkes story, click here)

Recall that Hawkes was murdered September 20th, 1977 at the Val Royal train station in the Cartierville area of Montreal.  The night of the murder her assailant called the police twice around 10:35 pm and left the following two messages:


First message:

“I attacked a woman at the corner of Bois Franc and Henri Bourassa. In the bushes to the North West side. Hurry, Sir, I’m afraid she might die. Thank you.”

Second message:

“Yes, hello, I attacked a woman at the corner of Henri Bourassa and Grenet… Grenet… in Ville Saint Laurent, in the bushes, at the North West corner. Do you understand?  I think you understand well, Sir. At the corner of Grenet and Henri Bourassa. At Ville Saint Laurent, In the bushes at the North West corner.”

Operator: “The woman is still there?”

 “Thank you.”

Screen shot 2016-04-16 at 9.54.51 AM

Bois Franc is the name of the train station. In the second message he phones back to clarify / be more specific: It’s North West of Henri-Bourassa and rue Grenet.

Now what I find interesting about the voice is this:  At that time the newspaper headlines were screaming about a “Sexual Maniaque” being on the loose. One of the newspapers even warned that police should check all the local mental institutions because obviously a “crazy” patient had escaped.

Listen to the voice. This is a very measured, detailed person. I sent the recording the Surete du Quebec. Marc Lepine of their Cold-Case bureau and I spoke about it last night (he brought it up in fact, not me). “The voice is a very organized guy”, he said.

But the most important point is in the final sentence in the first call: “Hurry sir, I’m afraid she might die”. 

This means Katherine Hawkes was no doubt alive when the call was made.

The autopsy indicates that Hawkes died from a combination of her wounds and exposure to the cold. The beating made her vulnerable, but hypothermia killed her, and that could have been avoided if the police had responded with diligence instead of leaving Katherine Hawkes exposed to the elements all night long.  

There was a chance to save Katherine Hawkes.  Police waited 20 hours before responding, and Katherine Hawkes died.

This is no doubt the reason the Montreal police removed the tape from their website.

Back Story

This tape was lost for a number of years. The Montreal Police (SPVM) originally released it publicly asking citizens for their assistance to identify the voice. Then they pulled it from their website and it disappeared. I was able to obtain it again through a source who I will not name. But I thank them for their assistance.



Sharron Prior et le “Maniaque de la Pleine Lune” (Partie 2)

J’ai grandi sur l’île de Montréal dans un quartier très similaire à Chateauguay. De nouvelles banlieues à droite sur la frontière du développement. quartiers mixtes, français et anglais. Pierrefonds était lié par Rivière du Prairies au nord et à l’ouest, et les autoroutes à l’est et au sud. Nous aventurer sur nos vélos et explorer des domaines tels que Roxboro et Dollard Des Ormeaux. La pire chose que j’ai jamais vu était un chien mort. Dans tout droit sorti d’un roman de Stephen King un tas d’entre nous a entendu qu’il y avait un chien mort à côté du rail traque à Roxboro. Un samedi nous avons tous mis à pied sur les pistes. Je me souviens qu’il a fallu une éternité et, finalement, nous l’avons vu, se reposer loin vers le bas d’un talus. Son oeil suintait puss jaune. Le tout m’a laissé sentir triste et vide.

Nous entendons des rumeurs d’enfants s’enlevés ou tués, mais il était tout discours. J’ai jamais entendu d’un tueur Chateauguay. Bien que je savais Chateauguay et Laval et Longueuil étaient au sud et au nord et à l’est, je n’y avais jamais été. Je parfois prendre le train dans le centre-ville, mais je jamais quitté l’île de Montréal, à moins qu’il était en vacances avec mes parents. Je suppose que mes parents étaient au courant de ces choses parce qu’ils lisent les journaux. Mon père savait probablement à propos de Sharon Prior parce qu’il a travaillé à Lachine. Je ne lis pas les papiers. Les seuls livres que je prenais de la bibliothèque étaient des UFOs, Bigfoot ou le monstre du Loch Ness.

Sharron Prior

Sharon Prior

Sharon Prior

Le assassiner de Sharron Prior (16 ans) est arrivé après le 9 Juillet, 1974 assassiner de Norma O’Brien (12 ans), et un peu avant 23 Juin, 1975 assassiner de Debbie Fisher (14 ans). Dans une torsion erie du sort, Sharron Prior avait suivi l’affaire O’Brien dans les journaux (Si vous lisez ce le premiere fois, vous voudrez peut-être revenir à la partie 1 de cette pièce qui est tout au sujet de O’Brien et Fisher ).


445 Congrégation aujourd’hui

Sharron a disparu le samedi soir, le 29 Mars 1975. Elle avait été à son domicile à 445 rue Congrégation à Pointe Saint Charles avec des amis et la famille quand elle a décidé d’aller à la rencontre des amis (y compris son petit ami) à une pizzeria locale. Elle a quitté sa maison vers 19h30. Elle laisse derrière elle  sa passe d’autobus et de l’argent, et décline l’offre d’un ami de l’accompagner. Sa destination est à 5 pâtés de maisons, de Marina Pizza au 2050 rue Wellington, à l’angle de l’avenue Ash. Elle n’a jamais atteint sa destination.


IMG_3276 2050 rue Wellington, le site de la pizza Marina

Au cours de la phase initiale de la disparition l’affaire relève de la compétence de la police de Montréal, la CUM (Communauté urbaine de Montréal). Quand le corps se trouve au large de l’île de Montréal à Longueuil, le cas transfère rapidement à la police de Longueuil. Au meilleur de ma connaissance, la police provinciale du Québec, la Sûreté du Québec ne sont jamais impliqués.

Découverte de Sharron Prior

Prior crime scene

Prior crime scene

Le corps de Sharron Prior a été retrouvé trois jours plus tard, le 1er Avril 1975. Prior a été trouvé dans un champ au Chemin du Lac et Guimond blvd. à Longueuil par Jacques Bertrand, un apiculteur. Bertrand, qui a gardé des abeilles sur la propriété, avait dit d’aller vérifier le verrou sur la porte, quelqu’un avait observé qu’il était ouvert.

Les premiers enquêteurs pour traiter la scène étaient Jean Brais et Guy Alarie, avec gendarme J Leo Gagnon fournir une carte de scène de crime. D’autres chercheurs de travailler l’affaire étaient Pierre Lambert, Louis Lasurre, Raymond Trotier, Pierre Robidas et Pierre Robidoux. La police de Longueuil qui continueraient d’enquêtes dans le prochain siècle étaient Renault Lacomb, Pierre Robidoux et Jacques Dutrisac.

Prior avait été roué de coups. Elle avait des marques d’étranglement sur son cou. Elle avait étouffé avec son sang. Son nez était cassé. L’agresseur avait écrasé sa poitrine avec son genou.

Prior était habillée dans son manteau en daim, un chandail, des chaussures et des chaussettes. Ses pantalons étaient environ 6 pieds loin du corps. Son sous-vêtements a été pendu à un arbre. Une branche a été serrée dans sa main. Il y avait du sang et des branches dans ses cheveux. la chemise d’un homme a été trouvé sur les lieux, les enquêteurs ont conclu que cela a été utilisé pour la lier. Un reçu n’a été trouvée sur les lieux avec le nom de Sharon sur elle. Une marque de pneu a été observé avec une empreinte d’un homme supposé avoir pesé environ 200 lbs. Il a été conclu que les articles en vrac ont été jetés par la fenêtre d’un véhicule.

L’autopsie a été réalisée par Jean Hould. la police de Longueuil Renault Lacomb et Jacques Dutrisac étaient tous deux présents à l’autopsie. Entre autres choses l’autopsie a conclu:

  1. Sharron Prior avait été violée.
  2. Les coups à la tête ont été très probablement causées par un instrument pointu, peut-être un anneau.
  3. La bande partiellement mâchés trouvé dans ses cheveux signifiait que Prior a été très probablement bâillonné.
  4. Sharon le plus probable est décédé mardi après-midi, ce qui voudrait dire qu’elle a été retenu captif du samedi soir au mardi matin.


Dès le début enquêteurs axé sur Frank Daly (alias Gerry Moore) en tant que suspect. Daly a réussi Marina Pizza. Les personnes interrogées dans le cadre de Daly étaient Ronnie McQuire, Richard Cassive, Maie Anne et Dolores Boucher, les propriétaires de Marina’s, Nick et Marina Chionidis, Claude Laporte, John Beaubien, Audry Payne, Anne Benoit, Caroline Smith et Harold Regan.

La police a également interrogé les co-propriétaires de la propriété Longueuil, Jacques Bertrand et Roger Augry, ainsi que Raymond Amont qui possédait une propriété adjacente. Police interrogé le petit ami de Prior John McAleer, ainsi que les amis Bryan Victor Morneau, Margaret Neil, Laury Derick et Debbie Cote.

D’autres suspects de police initiaux inclus Daniel De Courval, Gerard Jubinville, Laurie Kenneth et Normand Hunt.

Les agents de police interrogés comprenaient André Charette, Bertrand Audet, Jacques St Mars (SPCUM), Agent de Faucher SCU Saint-Hyacinthe, et le Sgt Detective Tetrault de Laval.

Autres facteurs

  • Environ 1/2 heure avant Sharon Prior a quitté son domicile le 29 Mars 1975, 23 ans, Cheryl Roy a été attaqué à Pointe Saint Charles par un homme armé d’un couteau. Le suspect est venu à être connu comme «l’homme de moustache”: blanc, anglais, 6 pieds de haut, environ 200 lbs avec une moustache. L’incident est survenu sur la rue Wellington, la même rue que Marina Pizza.
  • En 2004, la police a reçu un pourboire que Sharron Prior peut avoir été retenu captif à un espace de garage au 2107 rue Favard, un pâté de maisons au sud de Marina Pizza. Police testé le site de l’ADN, mais les résultats ne sont pas concluants. Le sang de sharron n’a pas été identifié. (Yvonne Prior a déclaré le 3 Avril, 2016, plus tard avéré être une pointe «bidon»)
  • Entraver résultats sur le point ci-dessus est le fait que la preuve d’origine dans le cas de Prior a été détruit par la police de Longueuil. Cela a été confirmé par la famille de Sharon Prior.

Sharron Prior et le Chateauguay tueur

Nous allons faire le tour maintenant de retour à ma trajectoire originale, Sharron Prior et tout lien vers le Chateauguay Killer.

Comme vous pouvez le voir, il y a quelques similitudes entre les cas de Sharron Prior et Norma O’Brien. Pour résumer:

  1. Ils sont morts à peu près 9 mois d’intervalle, et dans un voisinage assez proche. Prior sur l’île de Montréal / Longueuil; soit environ 30 minutes de route de O’brien / Chateauguay.
  2. Tous deux étaient des adolescentes: O’Brien 12, Prior 16.
  3. Les deux ont été violées, sauvagement battu et étouffé à mort d’une manière brutale.
  4. Jusqu’en 2010 certains ont été encore sonder une connexion entre O’Brien et Prior. 

Donc, la question se pose, est-ce le tueur Chateauguay (qui nous avons surnommé MX), toujours avoir des raisons d’être à proximité de Sharron Prior?

La réponse est oui. Selon ses aveux, en Juin 1975, MX a travaillé à Record Tools, Ltd,  5110 Fairway Ave. à Lachine, Québec. Sa confession lit,

“Le 23 Juin 1975 … Je pris ma moto pour aller à Lachine, Outils d’enregistrement, Ltd 5110 Fairway Ave, où je travaille.”

Avant que quelqu’un devient trop excité avec cette information, il y a plusieurs obstacles à considérer MX comme un suspect sérieux dans l’assassiner de Sharron Prior:

  1. 5110 Fairway avenue est encore vingt minutes en voiture de Pointe Saint Charles.
  2. Ce disque aurait été fait en hiver à la fin Mars 1975. Vous pouvez voir sur les photos il y a encore de la neige sur le terrain.
  3. Le lecteur aurait été faite sur un vélomoteur. Je pense que tout le monde serait d’accord que l’agresseur dans le cas Prior ne conduisait pas un vélomoteur.
  4. Le niveau de violence infligée à Norma O’Brien est très formidable pour un jeune de 16 ans, mais MX ne fait pas le profil Prior. Autrement dit: il est trop jeune, trop maigre, et il ne porte pas de bijoux et qui pourrait causer des dommages supportés par l’autopsie Avant (rappelez-vous la référence à l’anneau).

Voici MX (au milieu):


Contrastant avec ses compagnons costauds, MX n’a pas de bagues.

Donc, nous espérons que cela pose pour se reposer d’autres questions d’une connexion entre le tueur Chateauguay et Sharron Prior.

Il y a cependant un élément troublant de l’information concernant MX et un autre assassiner non résolus qui a besoin de mentionner. Record Tools, Ltd où MX travaillé est à environ 10 minutes de route de 890 rue Lindsay, où le corps de 12 ans, Tammy Leaky a été retrouvée étranglée en 1981.

Alors, où était MX en 1981? Pas sûr. Selon des sources qui je fais confiance il a très peu de temps pour les meurtres O’Brien / Fisher, et dans un établissement à sécurité minimale. Il aurait eu accès à passe jour. Il est très concevable, il a été laissé par 1981.

Je suis sûr que certains d’entre vous peuvent penser, sûrement après tout ce temps la police aurait regardé dans tout cela? Je ne serais pas trop confiant. Rappelez-vous ce que je disais dans un précédent post à propos de trop de responsabilité qui conduit à des lacunes dans la responsabilité. Il y avait déjà beaucoup d’implication dans ces cas avec les forces de police de la SQ, Chateauguay, Montréal et Longueuil. Rappelez-vous aussi la leçon de l’enquête de la Commission de police du Québec en Ursula Schulze: personne ne poursuit la victime parce que tout le monde supposait que quelqu’un d’autre prenait soin d’elle.

Et où est le Chateauguay tueur aujourd’hui? Il vit et travaille dans la région de Montréal.


Postscript: La nuit avant Sharon Prior a disparu, le 28 Mars 1975, était une pleine lune.


Le Maniaque de la Pleine Lune / Chateauguay: Norma O’Brian et Debbie Fisher


Norma O’Brien et Debbie Fisher étaient deux jeunes filles qui ont disparu dans la ville de Chateauguay, une communauté de l’île de Montréal connu sous le nom «La Rive-Sud». Les incidents se sont produits un an d’intervalle en 1974 et 1975. Dans chaque cas, les filles étaient absents pour une période très courte – environ 24 heures – avant que leurs corps ont été retrouvés. Ceci est un cas où l’agresseur a été effectivement capturé et condamné, mais comme nous verrons le résultat a été moins que satisfaisante, et a conduit à de nombreuses questions à ce jour.

Parce que les incidents se sont produits au cours de la nouvelle lune ou de cycles de pleine lune, la presse a nommé l’auteur, Le Maniaque Pleine Lune.

Je ne me soucie pas beaucoup sur la théorie de la lune et le comportement criminel. Il est très de rigueur dans les années 1970. Beaucoup ont cru Le zodiaque – ou «Sam», comme il aimait à être appelé – qui était actif à la fin des années 60 début des années 70, pour être un tueur de phase de lune. Plus tard dans les années 1970 David Berkowitz – ou le «Son of Sam” – réputé tué 5 de ses 8 victimes pendant une pleine lune. Ce ne fut pas seulement une question de gens se lever à toutes sortes de méfaits sous une influence de la pleine lune, lore commun dit que si vous avez fait le bon profil, vous pouvez prédire quand un meurtrier pourrait tuer à nouveau. Nous avons vu ce cliché dans des dizaines de films. Il doit y avoir au moins un film Dirty Harry où le personnage, Callahan est dans une course contre le temps avant que la lune commence l’épilation complète..

La presse québécoise était fou pour des meurtres de lune dans les années 1970. Voici un insert de police Allo, Juin 1978:

7 meurtres

Il dit essentiellement ce qui suit: Lison Blais a été assassiné 4ème Juin à Montréal. Peu après un chauffeur de taxi à Rimouski a été tué. Un homme qui a disparu le précédent Septembre a été trouvé attaché à un bloc de béton dans la rivière des Outaouais. Dans un crime apparent de passion, un secrétaire est décédé à Montréal. Un gars dans un restaurant a été tiré dans la tête. Un prisonnier a été poignardé 120 fois. Un motard a été battu à mort à Trois-Rivières. Qu’est-ce que ces sept meurtres ont en commun? Le week-end précédent était une pleine lune!

Tout cela est très poétique, mais pas tout à fait vrai. Debbie Fisher a en effet disparu au cours d’une Pleine Lune, Juin 23, 1975. Toutefois, Norma O’Brien a disparu 9 Juillet, 1974 – une grande lune, mais en déclin avec environ 80% de visibilité.

La connexion de deux points sur une carte ne sont pas corrélation ou un lien de causalité, il est dots juste.

Norma O’Brien


Norma O’Brien (12 ans) a disparu mardi soir, Juillet 9, 1974. Elle a quitté son domicile à 94 Rue de Lucerne dans la soirée à jouer au water-polo à la piscine au parc Seignory sur boule Saint Francis. Quand elle est arrivée, elle a découvert la piscine était fermée pour des réparations. Elle a décidé de rentrer à pied. Il était environ 20h30. Elle a signalé la disparition de cette soirée. La famille a insisté pour que Norma était pas un fugue.

Chateauguay Park Pool 1974

Chateauguay Park Pool 1974

Le lendemain vers 15h45 son corps nu a été découvert dans un champ près de la piscine, à environ 1 500 pieds de la route, par Charles Baranowsky, le directeur à la piscine Seignory. En voyant le corps Baranowsky a mis ses mains à sa tête et cria: «Non, non, non!”.


Sur les lieux du crime ont été chef de la police de Châteauguay Roger Gagnon et détectives Ferdinand Yelle, Agent Picard, Michel Lajoie et Jean-Jacques Gauthier. Étaient également présents les inspecteurs de la Sûreté du Québec de Montréal, Claude Chabot, Daniel Duchesne, Yvon Fauchon, et Gaston Rioux. O’Brien a été trouvé sur son dos. Elle avait été battue. Elle a été violée. La cause du décès est l’asphyxie, probablement causée par sa brosse à cheveux qui a été poussé dans sa gorge. La police a utilisé des faux pour rechercher la zone où le corps a été retrouvé, mais aucune preuve n’a été récupérés qui conduirait à un suspect. L’affaire a été froid.








Debbie Fisher

Moins d’un an plus tard – le weekend de fete Jean Baptiste  1975- Debbie Fisher 14 ans) rentre à la maison de la maison de son oncle au 6 rue Saint Luc. Il est environ 18h30 le lundi 23 Juin, 1975. Elle est sur une bicyclette rouge avec un siège de banane. Sa maison à 167 rue Viau est à environ 10 minutes. Elle ne fait jamais à la maison.


Compte tenu de l’emplacement de la disparition, à environ 10 minutes de l’endroit où Norma O’Brien a été trouvé, la police a immédiatement mis un hélicoptère dans l’air en espérant trouver Fisher rapidement, peut-être dans le même domaine de Boule Saint Francis. Fisher se trouve le lendemain de sa disparition, le mardi, 24e Juin par trois voisins des pêcheurs qui décident de fouiller la région boisée environnante pour la jeune fille. Fisher est découvert dans une voiture abandonnée dans les bois au large de la rue Brisebois. Police sur la scène sont Pierre Laroue, le caporal Cyr, et comme dans le cas O’Brien, les inspecteurs de la SQ à Montréal (Yvon Fauchon, Normand Vien, Daniel Duchesne, Gaston Rioux, Louis De Fransisco). Fisher est retrouvé nu, mais pas agressé. Elle est morte d’être frappé à la tête avec une pierre.

Chateauguay Carte Crime

La police trouve le corps rapidement et attraper un coup de chance. Un homme au volant d’une Buick -1970 se souvient presque de frapper un enfant conduire un vélomoteur jaune (de motocyclette) près des bois où Fisher a été découvert le lundi 23 Juin, 1975


Police affichant leur technique de manipulation des preuves supérieure



Arrestation du “Chateauguay Killer”


La police arrête un homme (18 ans) qui nous appellerons, MX. A l’époque des meurtres, il était de 16, puis 17. Le 15 Juillet, il a avoué le assassiner de Debbie Fisher. Il a été jugé comme un mineur, reconnu coupable et reconnu coupable le 21 Mars, 1977. Parce qu’il était mineur, une interdiction de publication a été mis en place interdisant à quiconque d’imprimer son nom.


Bien que 40 ans ont passé et je me sens un peu protégés ici dans les Etats, je ne veux vraiment pas de tester le zèle des tribunaux criminels canadiens, d’où le nom, MX. Cependant, tous ceux qui voudraient connaître son identité doit seulement aller au poste de Coolopolis sur le Chateauguay Killer, et lire les commentaires. Je ne suis pas nécessairement dire qu’il est nommé là, je veux dire, il y a quelques bonnes informations de gens qui ont eu une expérience de première main à ce moment-là.

Et si vous lisez les commentaires, vous trouverez également beaucoup de désinformation et les rumeurs qui ont persisté ces 40 dernières années. Certains que je voudrais éclaircir en ce moment:

  • MX n’a ​​pas été le fils du maire. Le maire était Joseph Laberge. le nom du père de MX était Jean Claude. Je ne sais pas comment cela est devenu un mythe urbain mais il est pas sans précédent. Dans le cas de Theresa Allore un des premiers chuchotements était “le fils du maire a fait”, peut-être à venir de la crainte que le pouvoir peut fonctionner au-dessus de la loi.
  • Le jaune vélomoteur était seulement un facteur dans le cas Fisher, pas le cas O’Brien. MX avait un modèle de vélomoteur 1975. En ’74, il était encore du vélo. Où Fisher a vécu une certaine distance de MX, O’Brien et MX étaient pratiquement voisins. MX vivait à 249 rue Mountain, à environ 10 minutes à pied, ou à cheval de 4 minutes de vélo de 94 Lieu Lacerne.
  • Je ne suis pas MX. Juste parce que je sais que beaucoup, cela ne me le meurtrier fait pas. Je suis désolé pour le gars française sur le fil Coolopolis qui a offert beaucoup d’informations. Immédiatement les lecteurs ont commencé l’accusant d’être MX. Le gars français connaissait la meilleure information parce que les journaux français comme Allo Police avaient la meilleure information. Ne pas frapper un gars pour faire ses recherches.
  • Et en matière de recherche: MX n’a ​​pas violé Fisher, mais cela a certainement été son intention. Comment puis-je savoir? Parce que j’ai une copie de sa confession. Comment dois-je que vous demandez? Voici une astuce: Lorsque vous faites des documents publics demandent que vous obtenez principalement les informations que vous demandez. Mais des choses de temps en temps supplémentaire est perdu dans le fichier. Une personne de la Sûreté du Québec accidentellement laissé tomber la confession avec d’autres documents. Il est comme un petit cadeau. Voici ce que sa confession nous dit:


car where Debbie Fisher was found

voiture où Debbie Fisher a été trouvé

  • MX rentrait du travail sur son vélomoteur. Il était environ 18h30. Il la voit autour de la rue Saint Luc équitation son vélo rouge. Elle porte un sac avec un conteneur de lait. Il lui passe. Il dit “salut”, dit-elle “salut”. Il monte ensuite en avant, cache son vélomoteur dans les buissons, se trouve sur le trottoir et fait semblant de pleurer. Quand elle le voit pleurer, elle arrête. Il dit: «Viens ici une minute”. Elle fait. Il l’attrape et commence à la peloter. Il jette le lait dans le domaine. Il la frappe sur la tête avec une pierre. Puis il cache son vélo dans les buissons par un arbre. Elle est inconsciente. Il a son pantalon. Il essaie d’avoir des relations sexuelles avec elle, mais, pour des raisons que je ne vais pas aller dans, il ne peut pas. Enfin il la frappe sur la tête de toutes ses forces avec la roche. Il cache profondément le corps dans une voiture abandonnée. Il monte loin sur son vélomoteur, presque frapper le  Buick-1970.
  • Au moment où il sortait d’une jeune femme nommée Murielle. Il n’a jamais vu Fisher avant. Il a affirmé ne jamais avoir eu des rapports sexuels avant, et ceci est la raison pour laquelle il a attaqué Fisher (Nous savons que ce sera un mensonge).
  • Enfin, es que l’agresseur MX ont accès à Montréal? Ceci est une question sans réponse qui a souvent été soulevée dans le cadre de la assassiner de Sharon Prior, en particulier en raison des similitudes entre O’Brien et les scènes de crime antérieures (le niveau de la violence). En fait, un article très tôt le cas Prior fait référence à la question, même indirectement:

La police envisage la possibilité d’un lien entre le meurtre préalable et le meurtre de Norma O’Brien à Chateauguay de l’été dernier.

  • Comment possible aurait-il pu que l’auteur MX a voyagé sur son petit vélomoteur à Montréal? Aussi improbable que cela puisse paraître, la réponse est, il l’a fait à plusieurs reprises, et dans Lachine pas moins, ce qui est très près de Pointe Saint-Charles, où Sharron Prior a disparu.

Est-ce que je pense que MX assassiné Sharron Prior? Non, mais je vais sauver mes raisons pour la partie 2.


Plus étranglements – Lise Choquette, 22 Avril 1975

Lise Choquette

Moins de trois semaines après Sharon Prior se trouve le corps de Lise Choquette (30 ans, 5’1 “, 141 lbs) est découvert par Alexandre Aube, un employé avec Corrival à Laval. Aube travaillait sur la nouvelle construction de autoroute 440 quand il a trouvé le corps nu à proximité du site de construction du Viaduc Vimont à environ 11h00 le mardi 22 Avril, 1975. Choquette a été retrouvé gisant dans la boue d’environ 275 pieds derrière le Québec Ciment, une entreprise à 101 Chemin Haut- Saint-François, à Laval.



Les enquêteurs sur la scène étaient M. Lafond et André Lebrun de la police de Laval, assisté par le Sgt Det Fred Funaro et SD Jean Guy Sauve. Choquette a été battue et étranglée, et trouvé seulement avec une cravate autour de son cou (cravate grise avec des cercles noirs faites par “Caporicci”). La cravate était “très serré” autour de son cou. Il y avait une petite quantité de sang autour de son nez. Ses vêtements se trouve à environ 200 pieds du corps. Elle avait pas d’identification ou de bijoux, bien que la police savent que Choquette portait un anneau. Le corps n’a pas été disposé à l’emplacement pour un temps très long.


Choquette vivait au 2247 rue Lariviere, à environ un pâté de maisons du siège de la Sûreté du Québec sur la rue Parthenais.

la résidence Choquette était à environ 10 minutes de route de l’endroit où Denise Bazinet vivait, au 4252 rue Brébeuf. la résidence Bazinet se trouve à 10 minutes de marche de l’endroit où Lison Blais vécut et mourut, au 4685 avenue Christophe Colomb.

Choquette vivait dans l'immeuble à gauche, 2247 Lariviere

Choquette vivait dans l’immeuble à gauche, 2247 Lariviere

Choquette a été trouvé près du site de construction du Viaduc Vimont à Laval. L’emplacement est intéressant car il met directement entre Choquette où Chantal Tremblay a vu la dernière fois (la station de métro Henri-Bourassa), et où Tremblay a vécu / restes ont été découverts à Terrebonne (pour plus d’informations Tremblay, cliquez ici).

Medicale Legale


Le corps a été identifié par la mère de Choquette, Emelide Choquette qui vivait à 6668 44e à Montréal. L’affaire a été menée par Sergent-détective Alfred Funaro de la police de Laval. Le coroner en chef était Maurice C Laniel, Assistent par André Brosseau (pathologiste).


Dans une déclaration sous serment à André Gauthier, un sténographe Sûreté du Québec, le 6 Novembre 1975 (au nom du bureau du coroner), Funaro a déclaré qu’il avait interrogé plusieurs personnes, mais sans résultats, et que l’enquête était en cours. Choquette a subi une «mort violente», mais la police avait besoin pour poursuivre leur travail, et de faire rapport à l’avenir.

Pour le moment, l’affaire était une  “Enquete sine die”.


Le rapport d’autopsie réelle détermine la cause de la mort plus précisément: «strangulation et contusions connectés” autour de sa tête. Alors Choquette a été étranglé et frappé à la tête. Il n’y avait aucun signe de l’alcool dans son système.

L’autopsie a été réalisée par André Brosseau au request de Roch Heroux au laboratoire médical Parthenais. Il n’y avait aucune preuve de sperme dans la zone du vagin.

Mise à jour août 2017: La police suggère un lien entre les meurtres de Choquette et  «dame de la rivière Nation». (ici)


Louse Camirand et les orgins de “The bootlace Killer” / Mars 1977

Daniel Braun and Louise Camirand at The Georgian

Daniel Braun et Louise Camirand 


Louise Camirand (20 ans) vivait à Sherbrooke, Québec dans un bâtiment d’un appartement juste en haut de la rue du coin occupé du King et Bryant (30 rue Bryant). Sherbrooke est une petite ville située à environ 2 heures de route à l’est de Montréal. À l’époque, Mars 1977, Camirand a travaillé à l’hôpital de Sherbrooke jusqu’à la rue sur le boulevard Portland. (Dans certains rapports, elle dit qu’elle a travaillé au cabinet de dentiste). Elle a également été membre du Sherbrooke Hussars, un régiment de réserve des forces militaires canadiennes. Les Hussards se sont réunis régulièrement à un bâtiment à l’extrémité nord de la ville, à environ 2 miles de la maison de Camirand, directement sur blvd Portland (note: ceci est une correction des histoires WKT originales, qui incorrectement identifié la réunion Hussars au manège militaire au King et Belevidere).




Bryant apartment directory

Bryant apartment directory

Camirand a mené une vie normale à Sherbrooke. Elle fait circuler le couloir entre l’hôpital où elle a travaillé, son appartement a Bryant, et le HQ de Hussards sur Portland. Parfois, elle rencontrera son petit ami Daniel Braun dans la ville voisine de Lennoxville, à environ 10 minutes en voiture au sud de l’armurerie. Braun était un étudiant à l’université Bishop à Lennoxville. Il a également été un adjudant dans les Hassars Sherbrooke. Camirand et Braun ont été engagés pour se marier.



Provi-Soir at the corner of King and Jacques Cartier

Provi-Soir au coin de King et Jacques-Cartier


Louise Camirand a disparu le soir du mercredi 23 Mars 1977. Elle a parlé avec Daniel Braun au téléphone entre 7 et 8 ce soir. Vers 09h30, elle a été repéré par le propriétaire d’un magasin station d’essence / dépanneur au coin de la rue King et du boulevard Jacques-Cartier, à environ 2 pâtés de maisons de son appartement. Camirand entra, regarda à travers des magazines, a acheté du lait et des cigarettes, puis à gauche. Le propriétaire de la Provi-Soir a déclaré plus tard qu’il ressemblait Camirand attendait quelqu’un.

Camirand est trouvé

Je vais poster cette citation en pleine de Allo Police parce que je trouve ça tellement pathétique et drôle:

Assassiner ou suicide?

“Telle est la question que de la Sûreté du Québec” Crimes Contre La Personne “de Montréal demandent après la découverte à 10h20 le matin du vendredi 25 Mars d’un corps congelé d’une jeune femme”

Vraiment??!! Telle est la question de la Sûreté du Québec a été demandé?

Camirand article French April 3 1977

article Camirand français 3 Avril 1977

Camirand a été trouvé cul nu dans la neige, ses vêtements à côté de son corps, avec un lacet autour de son cou. Et il y avait la spéculation du suicide ?? !!

Le lacet est où je tirais l’alias, “The Bootllace Killer “(clairement qu’il ne vient pas de tout enquêteur à l’époque). Il avait quelque chose qui attirent l’attention comme “Chateauguay Killer” ou “Maniaque de la Pleine Lune” que je voulais que les gens à retenir. Il a également servi un but réel. Plusieurs meurtres qui ont suivi ont été clairement Camirand étranglements commis avec une ligature comme un bootlace.

Vendredi. 25 mars 1977

Vendredi, le 25 Mars Robert Curtis et Florent Henri roulent un tracteur de ferme sur chemin de Giguere (maintenant chemin Duval), juste au nord d’Austin, au Québec. Je crois qu’ils étaient dehors pour ramasser du bois de feu. Ils font un tour sur la route de concession McDonall, qui est pas beaucoup d’une route, plus d’un sentier taillé dans la brousse. Environ 135 pieds de chemin Giguere ils voient le corps de Louise Camirand couchée à côté de la route.

Camirand est entièrement nu, sauf pour un gant sur sa main gauche. Elle se trouve sous un arbre (cela est indiqué dans les rapports). Elle porte la bague de fiançailles que lui a donné Daniel Braun. Très visible, il y a un ligature autour de son cou. Ses vêtements – pantalon noir, veste bleue-suède avec bordure en fourrure grise, des bas et une écharpe – se trouvent sur le chemin / route à environ 5 pieds du corps. Manquant sont ses bottes, ses sous-vêtements, et toute identification.

les enquêteurs initiaux sur la scène sont André Lessard et Gary Budge de la police Cowansville. Ils sont ensuite rejoints par les enquêteurs de la Sûreté du Québec; Giles Dube, Raymond Girard, Raël Cantara, François Allard, Yvon Fauchon et Pierre Lanoue (notez que Fauchon et Lanoue ont également été attribués aux meurtres Chateauguay). En charge de l’enquête de Montréal sont André Massicotte et Jacques Pothier. En charge de l’enquête de la Sûreté du Québec à Sherbrooke est le Caporal Roch Gaudreault.

Traces de pneus sur la scène indiquent que le véhicule était soit une Renault 5, Toyota Celica ou Austin Mini avec les roues côte à côte séparés par 44 pouces. Étant donné le manque de sang sur les lieux, on croit que Camirand n’a pas été tué là-bas, seulement jeté là.


Noel E Monast est le médecin légiste sur les lieux du crime. L’autopsie est réalisée par Claude Pothel au laboratoire médical Sûreté du Québec sur la rue Parthenais à Montréal.

Camirand medical legal-2

L’autopsie confirme que Camirand a été violée et étranglée. Le coroner signale que «lésions internes et des fractures indiquent des fractures de la région pelvienne, causée par coups de pied ou un instrument contondant». L’autopsie confirme une hémorragie interne provoquée par un instrument inséré dans le vagin: “un objet littéralement écrasé ses entrailles”. Son visage n’a pas été touché ou battu.

Une analyse

  1. Camirand a travaillé dans un hôpital. Je crois que deux autres victimes nous discuterons plus tard – Jocelyne Houle et Johanne Dorion – étaient étudiants en soins infirmiers.
  2. Comme Sharron Prior, Camirand se trouve sous un arbre ou dans un bosquet d’arbres. On peut supposer également que Lise Choquette a été trouvé dans une zone rurale, possible sous les arbres.
  3. En outre, comme Prior Camirand a été violée et des vêtements a été trouvé environ 6 pieds.
  4. Contrairement Prior, Camirand est entièrement nue à l’exception d’un gant noir sur sa main gauche. Prior et Choquette ont été sévèrement battus autour de la tête et le visage, le visage Camirand est laissé intact.
  5. La scène du crime Camirand semble très organisé. La scène du crime Prior semble très désorganisé.
  6. Comme Prior Camirand porte des bijoux, y compris sa bague de fiançailles (l’anneau de Lise Choquette était absent).
  7. Comme Sharron Prior, Camirand a été très probablement tué ailleurs et jeté sur les lieux. En outre, comme préalable, il est probable que Camirand a eu lieu à un endroit différent et torturé: Camirand a beaucoup souffert d’une hémorragie interne, mais il n’y a pas de sang sur les lieux.
  8. Deux enqueteurs des “meurtres Chateauguay” en 1974 et 1975 sont appelés à la scène Camirand, Yvon Fauchon et Pierre Lanoue.

Fauchon est celui entouré en rouge:


Je ne veux pas invectiver ce point. Je suis sûr qu’il était courant d’avoir certains officiers considérés comme des experts appelés à des scènes de crime. Le niveau de la violence dans O’Brien / Fisher par rapport à Camirand est similaire (O’Brien avait une brosse à cheveux fourra dans sa gorge, Camirand avait un objet inséré dans le vagin). L’auteur des crimes O’Brien / Fisher avait été appréhendé et reconnu coupable la semaine très Camirand est mort, donc nous savons qu’il était pas responsable. Ce que je trouve important est que le “Chateauguay Killer” était de 16 ans quand il a assassiné O’Brien dans une telle façon brutale. Il a ensuite sur sa vie quotidienne comme un élève du secondaire pendant presque une année entière alors que tout le temps qu’il avait commis cette assassiner à quelques minutes de son domicile.

On m’a souvent dit que le niveau de la violence contre Camirand parle à l’âge de l’auteur, que nous sommes évidemment affaire à un assassin d’âge mûr qui avait progressé à un stade avancé de la violence. L’affaire O’Brien / Fisher se brise complètement ce mythe. Quel âge était l’auteur Camirand? Assez vieux pour conduire. Telle est la seule chose dont nous pouvons être assez certain.

Pour revenir à la photo ci-dessus. Je pense qu’il est très intéressant car il nous donne un bon sens d’une scène de crime. Une scène similaire sera reprise dans plusieurs autres cas. Vous voyez les cheveux de la victime juste sur le bord du cadre vers la gauche (je vous ai épargné toute la photo). Vous voyez aussi les vêtements juste derrière Yvon Fauchon, située à environ 6 ou 7 pieds de la victime dans le milieu de McDonald route de concession. Vous voyez aussi que Camirand est à côté de la ligne d’arbre.

Par ailleurs, le détective de la police à l’extrême gauche? C’est le Caporal Roch Gauldrealt, la Sûreté du Québec caporal de Sherbrooke affecté à l’affaire Camirand, et plus tard affectés aux cas de Manon Dube et Theresa Allore. Il ne parviendra pas à résoudre tous les trois cas. Sans doute parce qu’il croyait que Camirand aurait pu être un suicide, et Allore était “une overdose de drogue” (même si le coroner préciserait plus tard la cause de Allore était “mort violente de cause indéterminés», mais nous allons laisser cela pour une autre fois au moment ).

Comment puis-je savoir qu’il est Gaudreault? Ici, il est avec Jacques Quirion en 1979 à la scène du crime Theresa Allore regardant le sac poubelle de vêtements trouvés sur le site (le vêtement a été déterminé par la suite de ne pas appartenir à Theresa). Gaudreault est celui sur la gauche:


Roch Gaudreault et Jacques Quirion

Gaudreault porte la même chemise et une cravate sur le site Camirand. Il est un peu plus lourd ici, il a changé son style de cheveux, mais je suis assez sûr que cela est Roch Gaudreault:


Roch Gaudreault à la droite

Roch Gaudreault à la droite

Il est aussi de fumer sur une scène de crime, pas une pratique recommandée pour un enquêteur, mais nous allons laisser cela pour le moment.

D’autres questions

Pourquoi le corps de Camirand a été déversé à 40 minutes de Sherbrooke sur le chemin McDonald (McDonnell)? La distance semble excessive, sauf si:

  1. L’agresseur avait une raison d’être dans ce domaine (il a vécu là-bas, ou il avait un chalet / remorque là-bas).
  2. L’auteur avait l’habitude de voyager en arrière-et-vient de Sherbrooke et de Montréal.

Si l’un ou deux sont vraies, l’auteur est néanmoins probablement familier avec la zone de route McDonald. Ce n’est pas un site que vous venez juste sur. Comme le prieur site de décharge Sharron Prior à Longueuil, vous devez supposer l’auteur connaissait le site et avait pré-sélectionné il.

Alors, quelle est la région d’Austin comme? Il est beaucoup de choses:

  • Un endroit pour les touristes riches.
  • Un lieu où les habitants les plus pauvres vivent.
  • Un endroit où les chasseurs et les types de plein air viennent (une sorte de combinaison de riches et pauvres)

La région est sur une falaise au-dessus du lac Memphrémagog. Memphramegog est très populaire auprès des touristes. Au nord est la ville de Magog, il a été une destination touristique depuis des décennies. Cottages entourent le lac à travers Austin tout le chemin à la frontière américaine. Un ami proche de moi a un endroit près de Austin. Il est d’où il vient quand il veut échapper à Montréal. Gardez à l’esprit que le lac Brome est le prochain lac de plus à l’Est. Il est là où Mordecai Richler l’habitude de traîner quand il voulait échapper à Montréal. Souvenez-vous des Les Invasions Barbares de Denys Archand? C’est le lac Memphrémagog: une escapade pour les Montréalais.

La région d’Austin est aussi très pauvre. Rappelons que les deux hommes qui ont trouvé Louise Camirand – Robert Curtis et Florent Henri – l’ont trouvée parce qu’ils étaient sur leur tracteur chapardage pour le bois de feu. Ce n’est pas une poursuite pittoresque, je suis assez confiant qu’ils avaient besoin de bois de chauffage parce que là où ils vivaient n’a eu aucune chaleur.

Les habitants ne vivaient pas au bord du lac. Ils ne pouvaient pas se permettre de (ou très peu ne pouvait pas se permettre de que la propriété a obtenu racheté par les développeurs). Les habitants vivaient à l’intérieur. Conduire un peu plus loin le long chemin Giguere à l’Ouest (maintenant chemin Duval) à l’intersection au chemin du Nord / Shuttleworth et vous arriverez à l’endroit où les habitants vivaient: maisons très modestes, dans la plupart des cas des remorques, et très peu d’équipements: Pas de chauffage , pas de routes pavées, pas de trash-pickup.

La route McDonald était non seulement le site de décharge Louise Camirand, il était littéralement une décharge. Lorsque nous avons cherché la région en 2006, il est devenu tout à fait clair que les habitants avaient eu recours à ce domaine pour les années à déverser leurs ordures. Il y avait plusieurs champs de débris avec décennies d’ordures qui avait accumulé.

La route McDonald était aussi une zone de chasse. Les bois ont été utilisés par les chasseurs locaux. Steve Mandigo et Samuel Burnham avait été la chasse la région en Novembre 1978, quand ils sont tombés sur les vêtements qui correspondent à la description des vêtements manquant de Theresa Allore. Et Mandigo et Burnham vivaient dans cette région. Quand je visité la région en 2006, il y avait les “hunting-blinds” dans ces bois, pendant au moins 3 décennies, les habitants avaient utilisé cette forêt pour chasser.

La zone de la route de concession Mcdonald a été utilisé très largement par la population locale; ils l’ont utilisé pour déverser leurs ordures, ils dépendaient pour le bois de feu, ils l’ont utilisé à des fins récréatives pour chasser.

L’auteur a utilisé la zone d’une manière très similaire. Il jeté le corps de Louis Camirand ici. Il peut avoir de même disposé de la bourse de Lison Blais, et les vêtements de Theresa Allore là.

Donc, selon toute vraisemblance, l’auteur était soit un local, ou il connaissait les gens du pays et connaissait leurs habitudes.

Une dernière chose. Même si cette zone était un taudis, la bourse noire n’a pas été trouvé directement sur l’une des piles de vidage. Il a été récupéré très proche de l’endroit où le corps de Louise Camirand a été trouvé. Voici à nouveau le porte-monnaie:


Une théorie possible

L’occupation de l’auteur est telle qu’elle provoque qu’il soit entre Montréal et Sherbrooke sur une base régulière. Peut-être qu’il travaille à Sherbrooke, mais vit à Montréal (ou peut-être vice-versa). Peut-être qu’il a des parents dans la zone de chemin de McDonald, ou peut-être il garde une remorque là qu’il utilise à des fins récréatives de plein air. Dans tous les cas, à venir à la région d’Austin faisait partie de sa routine.

Pense-y de cette façon. Il meurtres Camirand à Sherbrooke. Il est sur le chemin de sa cabine à Austin, ou peut-être qu’il est sur le chemin de Montréal, et arrête ses parents à Austin. Dans les deux cas, avant d’arriver à sa destination à Austin, il sort la poubelle: Il déverse le corps dans les bois.

La même chose se produit après qu’il tue Lison Blais. Peut-être sur le chemin de retour à Sherbrooke de Montréal, il arrête à sa cabine, ou pour visiter ses amis, et retourne la bourse. Peut-être après qu’il tue Theresa Allore il fait quelque chose de semblable: il déverse les vêtements. Qui sait combien de fois il le fait. Peut-être il y a des articles de victimes que nous ne avons trouvé. Il dispose de ces éléments dans le seul endroit où il sait qu’ils ne seront pas apparaître évidente: un dépotoir.


Ou peut-être rien de tout cela est vrai. L’un des problèmes avec ces cas est une tendance naturelle à inclure toutes les choses qui correspondent à votre théorie, et jeter toutes les choses qui contredisent (le “Confirmation Bias” de statistiques). Nous ne savons toujours pas si elle était la bourse Blais ou les vêtements de Allore dans les bois de McDonald.

Et les choses qui ne correspondent pas? Prior et Choquette ont été battus sur le visage, Camirand était pas: qu’est-ce que cela signifie? D’une manière générale, cela peut signifier deux choses:

  1. Camirand est pas connecté à Prior et Choquette.
  2. Quelque chose est arrivé à faire l’agresseur a frappé deux des victimes, mais pas l’autre: pour une raison quelconque il y avait un changement de comportement.

Comme nous regardons ces cas, nous verrons toutes sortes de cas où il y a des similitudes, mais aucun cas est exactement similaire. Il manque quelque chose (ou ajouté) dans tous ces cas. La difficulté est de déterminer ce qui est tout simplement une coïncidence (les cas ne sont pas liés), ou ce qui était un changement de modèle causé par un changement de comportement ou de l’environnement.

Il convient de répéter que je ne pense pas que tous ces meurtres sont reliés. Je pense que nous parlons de 2, peut-être 3 prédateurs sexuels opérant dans la région en même temps, et peut-être un peu de meurtres isolés pas dans une série. L’astuce est d’identifier les différences.


Victime Inconnue 2 (Maria Dolores Brava) = Tammy Leakey – 2 Juin, 1979

Screen shot 2016-04-10 at 4.03.54 PM












Vers 13h30, le 2 Juin, 1979, un chauffeur de camion travaillant pour Lansing Bagnall à Dorval découvre le corps nu d’une femme (5’4 “, 122 lbs) dans un coffre en bois près d’une benne à ordures à 10255 Côte de Liesse. La poitrine est d’environ 3 ‘x 2’.


Il n’y a pas des marques immédiates / apparentes de violence, mais les filles a beaucoup de sang autour de son visage. les enquêteurs de la CUM Richard McGuinnis et Gilbert Gagnon spéculent qu’elle avait été étranglée. Une autopsie est pratiquée, mais aucune cause déterminante du décès est déterminée, si le coroner soutient que l’étranglement est toujours une possibilité.

Le site se trouve à moins d’un mile de l’endroit où le corps de Tammy Leakey serait découvert moins de 2 ans plus tard hors rue Lindsay à Dorval.


Il y a une histoire derrière cela:


Je me suis assis sur cet article pendant près de trois ans. J’ai eu le titre, mais l’image que je pris en 2013 était trop floue: je ne pouvais pas lire le texte:


J’étais à Montréal la semaine dernière, donc je suis allé à la Bibliothèque et Archives nationales du Québec, rechercher leurs archives policières photo et l’a trouvé à nouveau:



Unknown Victim 2 ( Maria Dolores Brava) and Tammy Leakey – June 2, 1979

















At approximately 1:30 pm on June 2, 1979 a truck driver working for Lansing Bagnall in Dorval discovers the naked body of a woman (5’4″, 122 lbs) in a wooden chest near a dumpster at 10255 cote de Liesse.  The chest is approximately 3′ x 2′.

There are no immediate / apparent marks of violence, but the girls has a lot of blood around her face. MUC investigators Richard McGuinnis and Gilbert Gagnon speculate that she had been strangled. An autopsy is performed, but no conclusive cause of death is determined, though the coroner maintains that strangulation is still a possibility.

The site is less than a mile from where the body of Tammy Leakey would be discovered less than 2 years later off Lindsay street in Dorval:

Screen shot 2016-04-10 at 4.03.54 PM


There’s a story behind this:


I sat on this article for almost three years. I had the headline, but the image I took in 2013 was too blurry: I couldn’t read the text:


I was in Montreal last weekend, so I went to the Bibliothèque et Archives Nationales du Québec, search their Photo Police archives and found it again:



Nicole Gaudreaux et Lison Blais – 1978 / 1979

Je suis en mesure d’obtenir le fichier sur Nicole Gaudreault des archives du Québec à Montréal (BAnQ). Voici un second regard que l’affaire, avec un accent particulier vers la fin sur les similitudes avec l’assassiner de Lison Blais.


Un appel téléphonique anonyme a conduit la police sur le corps de Nicole Gaudreaux (31 d’âge, 5 pieds de haut, 95 livres). Gaudreaux a été trouvé le 3 Août 1979 à un champ derrière 2032 rue Saint-André à Montréal.

Gaudreaux a été retrouvé nu, sur son dos, son visage ensanglanté. Les enquêteurs étaient Roland Ouimet et Maurice Chartrand de la police municipale de Montréal. Elle a été battue mal à la tête, et violée. La police a trouvé une grande quantité de sang sur les marches de 2036 rue Saint-André, on a supposé qu’elle a été attaquée à cet endroit et son corps a ensuite été traîné sur le terrain. Sa bourse vide a été récupéré quelques pieds loin du corps.


La cause du décès était “strangulation manuelle”, “contusions cérébrales”, une “fracture du crâne”, et “hémorragie cérébrale” qui représente le sang sur les escaliers.

L’autopsie a été pratiquée au laboratoire medicale-legale à Parthenais à Montréal par le Dr André Brosseau. Le frère de la victime – Ronald Gaudreault qui vivait à 3936 Rang St-Joseph à Chicoutimi – a identifié le corps.

Gaudreault portait des bas bleus, une blouse rose (tiré vers le haut sur la tête), et un soutien-gorge beige (idetache).

Trouvé par les escaliers de 2026 Saint André était son pantalon noir, chaussures rouges, et son sac à main qui contenait une prothèse dentaire (Gaudreault vivait à 2030 St-André) Il n’y a aucune mention de ses sous-vêtements en cours de récupération.

Le cas est remarquable pour son emplacement à proximité de l’endroit où Jocelyne Houle a disparu en 1977 (la vieille Munich), et à d’autres disparitions / meurtres dans ce domaine (Choquette, Blais, Bazinet 1975 à 1978).

Gaudreault = Blais

Le plus frappant sont les relations et les similitudes avec l’assassiner de Lison Blais:

  1. Lison Blais a été trouvé 14 mois earthier moins d’un mile au nord de la scène du crime Gaudreault.

2. Comme Gaudreault, Blais avait été étranglé, frappé à la tête et violée:


Gaudreau 2


3. Les deux victimes vivaient dans des environnements urbains très similaires:


Gaudreault: maisons sur St-Andre
Blais: maisons sur la rue Christophe Colombe

4. Les corps des deux victimes ont été récupérés à l’arrière de la zone de résidence:

Blais: Rear area

Blais: zone arrière


Gaudreault rear area (note that in that era beyond the path was a field (not homes as pictured today)

zone arrière Gaudreault (noter que, à cette époque au-delà du chemin était un champ (les maisons ne sont pas encore construits)